

# HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia  
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

ENE 1936

Sábado 4 de Enero de 1936

AÑO XLVII  
Num. 14.153

OFICINAS  
Rosaldo Viciués, 14

SUSCRIPCION  
250 pesetas al mes.

IMPRESA  
Temprade, Leta 8

Teléfono Urbano 1633  
Asignado de Correos 18

FRANQUEO  
COMERCIAL

## UN CUENTO PARA NIÑOS

### Querubín quiso ver a los Reyes Magos...

Pues, señor, un día era un niño que se llamaba Querubín, tenía 6 años y era realmente hermoso como un querube. Su pelo era rubio con graciosos naturales rizos que le caían sobre la frente. Sus ojos eran azules muy brillantes y de su carita, rechonchita, blanca y fina como el jasmín, emanaba una irresistible simpatía.

Pero Querubín no tenía padre ni madre. ¡Qué triste se ponía Querubín cuando pensaba en sus padres! Los dos habían sido víctimas en un accidente de ferrocarril que una mano criminal—o varias, que no se pudo averiguar—provocó en un día de esos que llaman de revolución social, quizá para justificar los perversos instintos de algunos hombres. Querubín lloró mucho cuando supo que sus padres habían muerto, y como no tenía a nadie más en el mundo, se fue a vivir con su anciana abuelita Inocencia, una pobre mujer que vivía en una inmunda casucha apartada de la ciudad sin más recursos que la caridad de sus vecinas y las limosnas que de tarde en tarde recibía de unas señoras muy bien vestidas que se apeaban a la puerta de su casa de lujosos automóviles.

Se querían mucho Querubín y su abuelita Inocencia. ¿Sabéis por qué? Pues porque todas las mañanas al levantarse, sin que nadie se lo advirtiera, Querubín metía la cabeza dentro de una palangana y se lavaba cuidadosamente la cara, las orejas, el cuello y las manos; iba a la escuela sin faltar un solo día y obedecía a todo lo que su abuelita le mandaba. Esta, a su vez, le preparaba para después del aseo un buen tazón de sopas con leche, bien caliente; le daba al salir del Colegio una gran rabanada de pan untada con miel, que era lo que a Querubín le gustaba más en el mundo y después le dejaba jugar con sus amiguitos no sin antes haberle dado un montón de besos como se les hubiera dado su querida mamá.

Nunca habían regañado Querubín y su abuelita. Pero una noche... Era la noche de Reyes... Querubín quería ver los escarapates de las tiendas donde decía que los Reyes Magos compraban los juguetes para repartirlos después por las casas de los niños cuando éstos estaban durmiendo. Y quería ver también el desfile de los Santos Reyes. El los había visto retratados en algunas revistas que por casualidad cayeron en sus manos, pero no se conformaba con eso. Quería verlos de carne y hueso montados en sus inmensos camellos y con sus manto de púrpura guarnecidos en oro y piedras preciosas. Abuelita Inocencia le hizo comprender que a esas horas ella no podría salir de casa. Era muy vieja, la casa estaba bastante alejada de la ciudad y, además, con el frío y el relente de la noche... Pero Querubín, acaso por única vez en su vida, se mostraba irreducible. Abuelita Inocencia no

tuvo más remedio que cogerle por los sobacos, darle dos zurras—muy suaves para no hacerle daño—y acostarle entre llantos y protestas. ¡Cómo se acordó Querubín en aquél instante de su mamá! Pero apenas había transcurrido media hora, cuando hete aquí que Querubín se incorpora cuidadosamente de la cama. Aguzó el oído. El silencio era profundo. Seguramente su abuelita estaba roncando, como siempre. A oscuras, con mucho tiento, buscó su ropa. Se vistió en dos trancos. Buscó la llave de la puerta, abrió, salió a la calle, volvió a cerrar, se guardó la llave en un bolsillo de sus calzones y arrancó a correr hacia la ciudad.

¡Cómo disfrutaba Querubín con templando aquel encanto de juguetes! Montones de automóviles, de bicicletas, de aeroplanos y de soldados de plomo se ofrecían a su vista ansiosa y anhelante. De un escaparate se trasladaba a otro, después a otro, hasta que los recorrió todos.

Lo que Querubín no podía comprender era por que los dependientes de las tiendas envolvían los juguetes en grandes paquetes y se los entregaban a los hombres y las mujeres a cambio de un puñado de monedas. ¿Todo aquello no era para los Reyes Magos que tenían que repartirlo por las casas de los niños?

Cuando Querubín llegó al último escaparate era ya cerca de la media noche. Estaba rendido y sus ojos se le cerraban, muy a pesar suyo. Pero él no consentiría jamás en dormirse. Quería ver desfilar por las calles la brillante cabalgata de los Reyes Magos. Ahora que, como estaba tan cansado, nada perdería en buscar el amparo del portal de una gran casa para descansar unos instantes. Después que lograra ver a los Reyes se marcharía a su casa, se acostaría sin hacer el menor ruido y así su abuelita no notaría la travesura que había cometido. Pero apenas tomó asiento en el duro dintel de la puerta, notó que las fuerzas se le marchaban, que la luz se escapaba de sus ojos y que una gran pesadez se apoderaba de todo su ser. Antes de cinco minutos Querubín estaba profundamente dormido.

Entonces ocurrió una cosa maravillosa. De lo alto de una estrella se desprendió un hada hermosísima, resplandeciente de luz, envuelta en albos velos de riquísimas sedas. Esta era un hada de las muchas que en estas noches de misterio velan el sueño de los niños limpios y aplicados.

Como los hadas son seres sobrenaturales, ocurrió que envolvió con sus velos el cuerpo de Querubín y a pesar de la luz que de ella irradiaba, se hizo invisible a los ojos de los transeúntes para evitar que una guardia reciegiera al muchacho y lo llevara a la Comisaría. Estuvo toda la noche velando su dulce sueño y soñándolo con su aliento para que las carnicitas delicadas del infante no se helaran en aquella noche fría de invierno. Y soñó. Soñó que los Reyes Magos desfilaban majestuosos por delante del portal saludándole cariñosos. Y después soñó que un coro de ángeles tenían harpas y violines entonando salmos y aleyuás en honor del Niño Jesús recién nacido.

A la mañana siguiente, cuando ya el sol remontaba unos metros sobre el mar, el hada bienhechora sacudió ligeramente a Querubín y cuando ya estuvo bien despierto, replegó sus velos y, ¡zas!, de un pedestal se encaramó sobre el elevado dintel de su estrella.

Querubín se restregó los ojos, se relajó los labios de gusto pensando en lo que había soñado y se dispuso a ir a su casa donde seguramente le aguardaba su abuelita llorando. Más apenas dió cuatro pasos, un elegante automóvil se para frente al muchacho, se apean un hombre y una mujer elegantemente vestidos y se le acercan preguntándole muy cariñosos:

—¿Cómo te llamas?

—Querubín—respondió el muchacho resueltamente.

—¿Y dónde están tus padres?

—Yo no tengo padres.—Repliqué Querubín con pena.—Abuelita dice

que los mataron unos hombres muy malos.

—¿Con quien vives, entonces?

—Con abuelita.

—¿Quiéres llevarnos a tu casa?

—Sí.

—Anda, ven con nosotros.

El lujoso automóvil se detuvo frente a la desvencijada casa de abuela Inocencia. Bajaron los señores del coche precedidos de Querubín y éste sacó la llave que guardaba en un bolsillo de sus calzones y abrió la puerta encontrando a su abuelita echa un mar de lágrimas.

¿Que qué pasó después? Pues que Querubín, por ser buen chico y porque se parecía mucho a un hijo que tuvieron los señores y que después se les murió, se fue a vivir con ellos a Madrid, llevándose también a su abuelita Inocencia.

Y todos los años, en la noche de Reyes, desde su elegante camita veía a unos misteriosos personajes con lengua barba blanca y una corona en las sienes que le dejaban montones de juguetes por la ventana de su alcoba.

Y fueron todos muy felices. Y ahora...

esté el cuento bien o mal  
hacémos punto final.  
R. GUINON SANCHEZ.

## ROMANCE INFANTIL

### NOCHE DE REYES

La nieve viste de blanco las calles de la ciudad. En el quicio de una puerta dos huerfanitas están, sentadas sobre las losas bañadas por la humedad.

Una es rubia como el oro, otra es de morena faz; dos ángeles de la tierra, que sufren la adversidad de encontrarse abandonadas, sin familia y sin hogar.

Es la noche de los Reyes, cuando por la tierra van los Magos en caravana hacia el divino portal, guiados por la clara estrella, en su largo caminar: Melchor, sobre alto camello; a caballo, Baltasar—el de las barbas de lino—y el munífico Gaspar. Los niños cantan a coro en sus casas el cantar: Ya vienen los Reyes por el arenal, y al Niño le traen un rico pañal!

Las huerfanitas, ateridas, así dialogando están: —Pongámcas ya los zapatos, porque los Reyes vendrán cuando durmamos, y en ellos juguetes nos dejarán.—

—¿Serán juguetes bonitos, como aquéllos de mamá?

—Siendo juguetes de Reyes, bellos cual ellos serán.—

Con su infantil esperanza, sobre el húmedo portal, las huerfanitas se durmieron para nunca despertar. Sus cuerpos cubrió la nieve en sudario virginal, y sus zapatos chiquitos no llegaron a llenar con sus juguetes Melchor, ni Gaspar, ni Baltasar. ANTONIO JOSE RIVERA.

## EL CORRESPONSAL

### EN LA GRANJA ROYAL

Presidente, don José Arrufat Cortés.  
Vice primero, don Pascual Llop Manrique.  
Vice segundo, don Pascual Esteller Llorca.  
Secretario, don Ramón Llop Llop.  
Tesorero, don Benjamin Vilar Plá.  
Contador, don Jaime Villarreal Cabedo.

La cena fué servida admirablemente por la cocina de la Granja, que una vez más acrecentó el prestigio del popular establecimiento de los hermanos Miró. El menú selecto y exquisito fué el siguiente:

Entremeses.  
Scpa a la Bullovaís.  
Torilla.  
Pescado.  
Ternera mechada.  
Frutas.  
Vinos: Diamante y Rioja.  
Champagne.  
Café.

Al descorcharse el Champagne que corrió en abundancia entre el calor de una conversación amena, salpicada de ingeniosas frases, Juanito Miró, Presidente del Club levantó su copa para ofrecer en cálidas frases de entusiasmo y admiración el homenaje a Rodríguez Cruz, siendo ovacionado.

También hicieron uso de la palabra, expresándose en términos de fervoroso elogio al giscar la figura preeminente de Rodríguez Cruz varlos socios del Club, los revolveros taurinos de "República" y HERALDO, el redactor deportivo de "Diario de Castellón", Paco Alloza y Manolo Castelló y Tárrega.

Simpática, ofusiva, amena y cordial, resultó la fiesta de anoche, primer éxito del Club, fué un homenaje a la actuación valerosa y triunfal de su titular, y una demostración de gratitud a los hermanos Miró, que tanto hacen por el resurgir de la afición castellonense sumida en un marasmo imperdonable, desde hace algunos años.

SUSPIROS.

## Ecos de Villarreal

### TEATRALERIAS

El día primero de año, la Peña Artística Obrera de Villarreal, reprisó el drama en tres actos original de P. Cabrera, con un gran éxito, y con un llenazo imponente. Debutó con gran brillantez, la bellísima joven Lolita Ibañez Arenós, que encarnó el papel de Rosalia.

Debutaron también en dicha obra, los jóvenes Miguel Monserrat y Pascual Arenós.

Fueron todos muy aplaudidos. La referida Peña Artística Obrera, tiene ya conquistado un puesto de honor en el mundo del arte escénico.

El día 2, actuó una selección del Grupo Infantil "Salud y Cultura" de Villarreal ante el micrófono de Radio Castellón.

El próximo día 5, celebrará una velada en el teatro Centro Obrero, en la cual estrenará una obra teatral titulada "Los niños pobres", original de P. Cabrera.

Próximamente la Peña Artística Obrera pondrá en escena "Liberdad calda" de Foia Igarbide.

## EL NUEVO COMITÉ DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Ha sido constituido como sigue:

## NOCHE DE REYES

La niña, a sus padres con amor besando toda emocionada, pronto se acostó; llena de ilusiones, en su lecho blando, soñando en los MAGOS, feliz, se durmió... Camina, entre nubes doradas y bellas, una "Cabalgata" muy larga... sin fin... Del Cielo desciende... Los soles y estrellas, le alumbran la Tierra de uno a otro confin! Grandioso espectáculo que alegra la mente de la hermosa niña y aumenta su afán: ¡ve a los inmortales REYES DEL ORIENTE que con sus "regalos" hácia el Mundo van!

LOS TRES, irradiando fúlgidos destellos, sus coronas de oro, de plata y marfil, vistien ricos mantos; caballos, camellos custodian sus criados con juguetes mil!...

A todos los niños humildes y humanos regalos preciosos de inmenso valor dejan en sus casas sus pródigas manos, ¡como hermosa lluvia de divino Amor!...

Soñando aún la niña con dulce embeleso, el sol su camita viene a iluminar, y su madre deja en su frente un beso, ¡beso que, sonriendo, la hace despertar!

—¡Es el DIA DE REYES! ¡Levántate, nena!— la dice su madre con gran ilusión, y la niña, entonces, de alegría llena, vistiéndose aprisa se marcha al balcón.

¡Extática queda!... Pasmados sus ojos ve una gran "Muñeca" que "Papá" y "Mamá" dice, encantadora; sus labios son rojos; sus cabellos, rubios, y que "andando va!"

¡Juguetes preciosos y de mil colores, tantos, que no puede contar ni escojer!

¡Trenes, aeroplanos, dulces, joyas, flores!...

—¿Son míos?— pregunta a quién debe el ser.

—¡Para ti son todos, hija de mi vida!— contesta su madre. La niña, formal, exclama sincera, febril, conmovida, posesa de humano cristiano ideal:

—Yo, mamá, juguetes tengo demasiados; menos la "Muñeca" que me ilusionó, daré "mis regalos" a los "Asilados", ¡a esos herfanitos pobres, desgraciados que no tienen MADRE como tengo yo!

ANGEL GASCO.

## AMENIDADES

FILOSOFOS E IGNORANTES  
Cierta duque dijo a Descartes, viéndole comer un plato delicado: —¿Qué veo? ¿También los filósofos gustan de esas golosinas?  
—¿Por qué no?— le respondió Descartes.— ¿Creeís que la Naturaleza no produce buenas cosas más que para los ignorantes?

PREGUNTAS Y RESPUESTAS  
—¿Cuál es el ave que más murmura?  
—La vecina.  
—¿Quién anda con las rodillas encima de los hombros?  
—El camarero.  
EL SORDO, EL MUDO Y EL COJO  
Oyó un sordo que un mudo le llamó pillo, y al ver que se pegaban, para impedirlo corría un cojo. Así lo ha dicho un ciego que lo vió todo.

EL PADRE DE CARLOS I.  
—¿Quién fué el padre de Carlos III?  
—Carlos II.  
—¿Y el de Carlos II?  
—Carlos I.  
—¿Y el de Carlos I?  
—Carlos cero.

LA PSICOLOGIA ANIMAL  
El caracol: Es un animal feo; no paga arriendo de casa. La pollita: Le gusta la lectura. Se pasa la vida entre los libros. Prefiere los clásicos y los textos de estudio... Es una bibliófama. El pavo: Serio, ceremonioso, no se mete con nadie. Es el medio pelo de los animales. La mosca: Es intrusa. En todo se mete. Todo huele. Es periodista. El loro: Ha estudiado por sistema antiguo: todo lo sabe de memoria. La torcaza: Un pariente pobre de la paloma. La cebra: Un burro en camisetita. La mula: Un modelo de virtudes. Nadie ha murmurado de ella. Es la vestal de la pesebreara. El alacrán: Médico cirujano. Coloca inyecciones.

## El tiempo

Tiempo probable para España: Andalucía, vientos flojos, de componente Oeste y cielo nuboso. Duero, centro y Extremadura, continuará el cielo nuboso, con algunos claros aislados, y disminuirán las precipitaciones. Cantabria y Galla, vientos del Oeste; aguaceros y mar gruesa. Resto de España, vientos del Oeste y cielo nuboso. Temperaturas de Madrid: Máxima, de 12 grados; mínima, de 8. Temperaturas extremas: Máxima, de 21, en Gijón y Oviedo; mínima, de 2, en Avila y Teruel.

## Inauguración del Club taurino "Rodríguez Cruz"

Un grupo de asiduos concurrentes a la "Granja Royal", llevados de su fervor por nuestra brava fiesta ta, decidieron constituir un Club taurino. La idea empujada por un entusiasmo contagioso, y con el aval de las facilidades que desde el primer momento dieron los simpáticos dueños del establecimiento Hermanos Miró, admiradores de lo que tiene de bello y emotivo el arte excelso de los toros, quedó muy pronto convertida en tangible realidad. Los hermanos Miró ofrecieron una de las dependencias de La Granja y poco después el Club quedaba instalado en un coquetón saloncito del entresuelo.

¿Qué nombre llevaría el Club? Esa fué la primera pregunta que se hicieron los fundadores, barajándose nombres y más nombres sin venir a un acuerdo, hasta que llegó al salncillo del Club envuelto entre las auras de la popularidad el nombre de un mozo joven y animoso, con tipo, garbo y enjundia de verdadero torero, torero que por aquellos días en el ruedo de la plaza valenciana asombraba al público, con prodigiosos alardes de valor y arte, con estilos y matices propios, con una personalidad tan definida, que solo dos novilladas bastaron para convertirle en figura del toro. Se llamaba Rodríguez Cruz. Y los socios del nacimiento Club contagiados por el fragor del entusiasmo que hasta ellos llegaba a raudales no titubearon un momento. El Club se denominaría "Rodríguez Cruz".

Y anoche con una fiesta cordial y simpática se inauguró oficialmente el Club "Rodríguez Cruz" fiesta que constituyó al propio tiempo un homenaje al valeroso muchacho que quiso honrarla con su presencia.

No vamos ahora a decir quien es Rodríguez Cruz, pues no hace muchos días, en estas mismas columnas, mi compañero Joaquinto

## Estreñidos!

Medicación vegetal para combatir el estreñimiento

Colago Mayan

PASTILLAS

De venta en todas las farmacias

Representante exclusivo para Levante: Telesforo Gil Vall de Uxó

## Hoy hace 25 años

Durante la madrugada última se desencadenó furioso vendabal causando daños en el arbolado. La temperatura descendió considerablemente, dejándose sentir un frío horrible.

El Ayuntamiento concede un voto de gracias a los Diputados a Cortes señores Cantos y Sanja Cruz y a los concejales señores Galofre y Ferrer por sus gestiones para transformar en graduadas las escuelas unitarias de la capital.

En el nuevo Centro conservador de la calle Mayor se celebra una reunión para elegir la Junta Directiva siendo designado Presidente don Tiburcio Martín, secretario don Miguel Llansola, tesoreror don Gabriel Matutano y vocales don Rafael Fabra, don Salvador Guinot, don Luis Cínez, y don Francisco Segarra García.

Son confirmados en sus cargos los oficiales de la Secretaría de esta Junta Provincial de Instrucción Pública los oficiales don José Sales y don Juan Vellido y don Enrique Lloréns.

De paso para Millán llega a Castellón para despedirse de la Diputación Provincial, que costea sus estudios, la eminente cantante Herminia Gómez.

El personal de la Caja de Ahorros obsequia con un banquete a su presidente don Luis Giner.

El Jefe del Gobierno señor Canalejas, desmiente rotundamente el rumor de concentración de fuerzas españolas en la frontera de Portugal.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Contra INAPETENCIA • DEBILIDAD

La madre cuando cría transmitirá energías a sus hijos tomando el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Este Jarabe deben tomarlo también los niños para llegar fuertes a la adolescencia.

LAXANTE SALUD Suavísimo contra el estreñimiento. Pídanse en farmacias.

ECOS.....

MUNICIPALES

Durante la próxima semana desempeñará el cargo de concejal almotacén, don José Pascual Tirado.

El próximo lunes se reunirán las Comisiones de Cultura e Instrucción pública, Especial del Grao, Estadística, Policía Urbana y Ensanche y Obras públicas municipales.

RELIGIOSOS

Mañana se celebrarán en los templos los cultos propios de la Dominica del día.

En Santa Clara, habrá mañana a las ocho, misa de Comunión reglamentaria. Se encarece la asistencia a todos los congregantes de San Luis.

Pasado mañana, lunes, fiesta principal en la Iglesia de los PP. Carmelitas del Novenario al Niño Jesús de Praga.

El excelentísimo señor Obispo de Tortosa, consiliario general de la Acción Católica, ha publicado una alocución dirigida a todos los católicos españoles exhortándoles a adquirir la "tarjeta" de Acción Católica.

ESCOLARES

Se anuncia a concursillo entre maestros nacionales la Escuela nacional mixta de Casa Benages (Villahermosa), que venía regentando don Eduardo Navarro Mas vacante desde el día 16 de Diciembre de 1935 y la Escuela nacional unitaria de Sierra Engarcerán, que venía regentando don Amadeo Labarga Carbayo, vacante desde el día 29 de Julio de 1935.

MILITARES

El "Diario Oficial de Guerra" publica una circular con los resúmenes generales por armas y cuerpos de los efectivos que han de constituir el Ejército de la Península, Baleares y Canarias y el de Africa, conforme a la nueva organización militar y con arreglo a las plantillas que se insertan.

En la Península figuran 8.989 entre generales, jefes y oficiales; 6.381 suboficiales y 90.178 individuos de tropa y en Africa 1.627 entre generales, jefes, oficiales y asimilados europeos e indígenas y 30.197 individuos de tropa entre soldados europeos e indígenas.

SANITARIOS

Para posesionarse de sus respectivos cargos, llegaron ayer a Castellón, don Vicente Taronge, médico de Sanidad Exterior destinado a Burriana y el señor Díaz Rada, con estino al Centro Secundario de Vinaroz.

POLITICOS

De Madrid han regresado los señores Domingo, Tierno, Ribelles Prats y Martí Portolés, a quienes les ha sido ratificada la confianza por el Comité Nacional del partido de Izquierda republicana.

A tal objeto mañana se celebrará una reunión en la que tomarán posesión de sus cargos y adoptarán acuerdos de gran importancia.

SOCIALES

El próximo día 7, se reunirán en Junta general los socios de la entidad "El Volante", que agrupa a los chóferes de la capital.

COMARCANOS

Dicen de Tortosa que con motivo de las especiales circunstancias creadas por el conflicto italo-abisinio, no se han podido exportar este año a Italia anguilas de los deltas del Ebro, que constituyen para los italianos el plato clásico de Navidad, y que se enviaban en enormes cantidades en barcos-viveros, al precio de 21 pesetas los diez kilos. Estos días se han tenido que vender a Valencia en cantidades inferiores y a menos precio, o sea a 16 pesetas los diez kilos.

SI quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada NURIA

CASTELLON AL DIA

Durante la pasada noche ha vuelto a azotarnos un furioso vendaval pero el día de hoy ha sido más tranquilo, luciendo un sol espléndido.

Mañana, como vispera de Reyes, aunque coincide en domingo, permanecerán abiertos los establecimientos dedicados a juguetería para los niños.

Programa de las obras que ejecutará nuestra Banda municipal en el Templete, mañana domingo a las once, bajo la dirección del maestro don Eduardo Felip:

Primera parte: "Saludo a Castellón", pasodoble Liansola.

"La leyenda del beso", selección S. y Vert.

"Les Noces d'Arlequin", ballet, Thomé.

Segunda parte: "V Sinfonia", Beethoven.

Tercera parte: "Danza Mora", Tárrega. "Serenata Arabe", Tárrega. "Gran Pasca Rusa", overtura, R. Korsakow. "El Canguelo", pasodoble, Mancisidor.

No olviden pedir para las presentes Pascuas el famoso CHAMPAÑ

Calixtus y Motfiel Rosa

AGENTE: JOSE M. VICENT XIMENEZ, 11



Laboratorio sistema Kodak FAYOS MARIN G Chermá, 84.—Castellón

Para los niños. Para los adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE ES EL MEJOR PURGANTE El más agradable. El más cómodo. El más económico. LAS "TABLETAS CASTELLO" 50 dosis DOS pesetas. De venta: En las principales Farmacias.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 89 del Reglamento para aplicación de la vigente ley de Reclutamiento y reemplazo del Ejército, se recuerda a todos los españoles que hubiesen cumplido la edad de veinte años que están obligados a solicitar su inscripción en el alistamiento para el reemplazo del Ejército, e igual obligación tienen sus padres o tutores, si aquéllos no lo hubiesen efectuado, así como los directores o administradores de los manicomios o establecimientos de Beneficencia y los jefes de establecimientos penales respecto a los individuos que estando acogidos o recluidos en ellos alcancen la edad para ser alistados.

Madre, la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijito. NURIA, siempre NURIA

La notable pintora húngara, señorita Teresa Konts, que en Barcelona y últimamente en Tarragona ha hecho exposiciones de sus obras, se encuentra en Castellón con el mismo propósito y celebraremos que obtuviera el mismo éxito artístico y económico que en ambas capitales.

Por transportar viajeros en una camioneta sin autorización, ha sido denunciado por la Guardia civil, José Julve Albiol, de Villareal.

ECOS DE SOCIEDAD

DE REGRESO Después de pasar aquí las fiestas de Pascua, ha regresado a Burriana con su familia, nuestro querido amigo el culto abogado don Cristóbal Campoy.

LOS SEÑORES DE SOS En viaje de novios han llegado a Castellón nuestro distinguido paisano y muy querido amigo, el culto catedrático don Vicente Sos con su bella esposa. Permanecerán aquí hasta mañana con los suyos y regresarán directamente a Madrid.

Bien venidos sean los nuevos esposos, reiterándoles nuestros votos por la eterna dicha que merecen.

A MADRID Regresó a Madrid, nuestro distinguido paisano el ingeniero geógrafo don Fernando Gil Montaner con su encantadora hija, que ha pasado aquí las fiestas con su respetable familia.

TRASLADO DE DESPACHO El procurador de los Tribunales, nuestro querido amigo don Fernando Gasset Bellver, ha trasladado su despacho a la calle Mayor, 37, ofreciéndose a su clientela y al público en general.

MILITARES ASCENDIDOS Por virtud de las nuevas plantillas del Ejército han ascendido los siguientes jefes y oficiales conocidos:

A teniente coronel, don Arturo Reyero y don Gonzalo Rodríguez Romero, ayudante del general Liano; a comandante don Manuel Elzea y a capitán don Vicente Torlá.

NATALICIO Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro estimado amigo el médico de Benlloch, don Rogelio Carbó.

La enhorabuena a los venturosos padres por el nacimiento del nuevo vástago.

INVITACION El celoso director de la Casa provincial de Beneficencia, nuestro distinguido amigo don Antonio Gor, nos invita a la fiesta de los Reyes que se celebrará pasado mañana, lunes, en aquel benéfico establecimiento.

Muy agradecidos a la deferencia del señor Gor, a la que sabremos corresponder.

EL ROSCON DE REYES, EN EL ANTIGUO

La Junta directiva del Casino Antiguo, rindiendo culto a uno de sus deberes sociales, se propone organizar fiestas que mantengan a la aristocrática sociedad a la altura de su rango.

Con oportunidad de la festividad de Reyes se celebrará en el Antiguo, el próximo día 6, la fiesta del "Roscón de Reyes", de tanto arraigo en los medios sociales de España, siquiera tenga su origen en el extranjero.

El "Roscón" será pródigo en premios y sorpresas, y, sobre todo, constituirá pretexto para la celebración de una brillante "matinée" a las seis de la tarde—en los salones del Antiguo.

EL NUEVO CLAVARIO DE NTRA. SRA. DE LIDON

Ha sido nombrado Clavario de la Virgen de Lidón, a propuesta del saliente, don Federico García Arquimbau, y con el asentimiento del concejal-procurador del Santuario, el joven don Jorge Noriega Zarandona, el cual tomó ayer posesión del mismo, para actuar durante el presente año. Creemos acertada la propuesta, dadas las condiciones especiales que adornan al joven Noriega, para el máximo esplendor y gloria de nuestra excelsa Patrona la Virgen de Lidón.

CAPITULO DE ENFERMOS

Guarda cama, ligeramente indispuerto, el comisario jefe de Vigilancia de la capital, don Jacinto Vales.

Sole ya de casa, visiblemente mejorado, nuestro buen amigo don Miguel Peris.



Gobierno civil

SIN NOTICIAS. El señor Salvadores dijo esta mañana a los periodistas que carecía de noticias de interés y que la tranquilidad en toda la provincia era completa.

Ayuntamiento

DE INTERES SOBRE EL PATRON MUNICIPAL.

En el Bando que publicó la Alcaldía, en la primera quincena de Diciembre, ordenando con arreglo a lo dispuesto, en la vigente Ley Municipal la formación del Padrón de habitantes, con referencia al 31 de Diciembre de 1935, se hacía mérito al reparto de hojas declaratorias que se ha efectuado a domicilio por los agentes encargados del mismo.

Aunque en dichas hojas consta con letra bien visible, que esta declaración no sirve para impuestos ni arbitrios de ninguna clase, al objeto de que dada la finalidad simplemente estadística, se facilite el cumplimiento de este servicio, sin perjuicio alguno, para desvanecer la duda que pueda derivarse de una de las casillas de la hoja declaratoria, expresiva de la renta, sueldo anual o jornal diario, que puede consignar el declarante, se advierte que puede omitirse la expresión de cantidad, de tal renta, sueldo o jornal, ya que lo que se desea es acreditar a los efectos legales, el modo de vivir u ocupación de los vecinos del Municipio.

Se advierte a todos de la obligación en que están de facilitar los datos y llenar las correspondientes hojas declaratorias, que, caso de no haberse recibido en su domicilio, puedan reclamar en el Negociado de Estadística del Ayuntamiento de esta ciudad.

Junta Vitivinícola Provincial ANUNCIO

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 21 del Reglamento de las Juntas Vitivinícolas Provinciales, se publican los fallos recaídos en expedientes que se instruyen por esta Junta a los señores que se citan con motivo de infracciones al Estatuto del Vino, cuyos expedientes han sido resueltos en el último trimestre de Octubre, Noviembre y Diciembre.

A don José Agustí, de Castellón, multa de diez pesetas.

A don Vicente Alegre, de Castellón, diez pesetas.

A doña Consuelo Gil, de Burriana, cinco pesetas.

A don Vicente Trilles, de Burriana, diez pesetas.

A don Juan Ricart, de Burriana, veintinueve pesetas cincuenta y dos céntimos.

A don Vicente Chiva, de Burriana, veintinueve pesetas.

A don Bautista Forner, de Burriana, quince pesetas.

A don Benjamín Salas, de Burriana, quince pesetas.

A don Vicente Saborit, de Burriana, ocho pesetas.

A don Bautista Cones, de Vinaroz, doce pesetas veinticinco céntimos.

A don Agustín Miralles, de Vinaroz, veinticinco pesetas.

Castellón 4 Enero de 1936.

El presidente delegado, LUIS CUNI

Farmacias de guardia para mañana

Don Rafael Dols, plaza del Rey, 1

Don José Felip, Pi y Margall, 12.

EN LA CASA DE BENEFICENCIA

LA FIESTA DE LOS REYES.

Pasado mañana, lunes, a las diez y media de la mañana se celebrará en este benéfico establecimiento la simpática fiesta de los Reyes, que será amenizada por la Banda de música del mismo. La entrada será pública y la Dirección de la Casa, para evitar enojosos olvidos, nos ruega hagamos presente que no se invitará particularmente, agradeciendo por anticipado la asistencia al acto.

Últimamente se han recibido los siguientes donativos de juguetes: De doña Dolores Fabregat de Masip: Un juego de chocolate, un tren, dos juegos cocina y un tranvía eléctrico. De la señorita Teresita Pellicer Ripollés: Un armario de luna, un juego dormitorio, un juego de birras y una muñeca.

De don Ramón Trilles: Seis escopetas, dos cines infantiles, tres tambores, seis banderas, dos alcañales, dos bebés, dos pianos y dos cocinas.

De don Emilio Ballester: Doce cajitas de pintura.

De don F. M.: Un armario de luna, un lavabo señora, un juego de birras, una muñeca, un cartón con objetos de escritorio, un ne-

ceser, dos biliares romanos y juego de damas.

Movimiento del Puerto

(Información facilitada por Manuel Mas.)

Diá 4

A la carga: "Oliva", para Hamburgo. "Helios", para Bremen. "A. Mendi", para Liverpool. Salidos: Los tres vapores puestos a carga.

Para el miércoles día 8: "Alcora", para Southampton



Después de afeitarse evita infecciones Pídale a su peluquero

CASA DE SOCORRO

Francisca Cazorla Gil, de 20 años, que habita en la calle de Unión, núm. 47, ha sido curada de una herida en la región torácica que se ha producido al clavarse un fragmento de aguja. Pronóstico leve.

Miguel Marzo Medall, de 2 años, albañil, habitante en la calle Diagonal núm 98, ha sido curado de una herida contusa en la región malar izquierda, que se ha producido al caerse de una bicicleta. Pronóstico leve.

Josquín Rochera Falomir, de 19 años, peón albañil, que habita en la calle de Costa 89, ha sido curado de una herida contusa en uno de los dedos de la mano derecha que se ha causado al descargarse una puerta. Leve.

Comer bien. Digerir mejor. Esta es la ambición de todo el que padece del estómago. La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS se recobran rápidamente la salud y alegría perdidas

Hágase un seguro en La Mutual Franco-Española FUNDADA EN EL AÑO 1902

- «La Mutual Franco-Española» le hace a usted una póliza de seguro en la que puede invertir sus economías, mediante pago de cuotas mensuales, desde 5 pesetas hasta 150. «La Mutual Franco-Española», si vive el asegurado al vencimiento natural del contrato, paga al beneficiario el importe del capital desembolsado con beneficios. «La Mutual Franco-Española», si fallece el asegurado antes del término del contrato, paga a los herederos o beneficiarios, sin esperar al término del contrato, el capital desembolsado en la Caja de Vida y unos beneficios que hasta ahora fueron muy importantes. «La Mutual Franco-Española» puede entregar a usted, antes del término del contrato, el 90 por 100 del capital de la póliza a cuenta de la liquidación de la misma. «La Mutual Franco-Española» concede a usted prórrogas de pago en el caso de enfermedad, cesación de trabajo u otra causa importante. «La Franco-Española», S. A., trabaja, además, los seguros de Vida, Incendios, Robo y Motín.

Pida folletos y condiciones a las oficinas en Castellón, ISAAC PERAL, 5



SUAVE COMO UNA PLUMA DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS Precio 4 pts el paquete de diez hojas

LOTERIA NACIONAL

EL EXTRAVIO O DESTRUCCION DE UN BILLETE DE LOTERIA PUEDE PERJUDICAR SUS INTERESES

DEPOSITE SUS BILLETES EN EL Banco de Castellón

POR TELEGRAFO TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

LO DEL DIA

Alrededor de la proposición acusatoria

Portela conferencia con Alba

A última hora de la tarde de ayer el jefe del Gobierno visitó en el Congreso al señor Alba.

Esta entrevista originó una gran expectación entre los diputados y periodistas que se hallaban en la Cámara y el interés aumentó a medida que iban pasando los minutos, pues la conferencia duró una hora justa.

A las siete salió del despacho del señor Alba el jefe del Gobierno y dijo ante los informadores:

—Pesa sobre el Gobierno una grave y seria acusación, y en estas circunstancias había el jefe del Gobierno de visitar al presidente de las Cortes, para decirle que estamos a la disposición absoluta de la Comisión permanente, en la confianza de que ésta tendrá un sentido de justicia, de responsabilidad y de dignidad ciudadana.

Este Gobierno cuenta con un solo voto en dicha Comisión y, por lo tanto, comparecen ante los que pudieran ser sus adversarios políticos.

El presidente de las Cortes me ha dicho que reunirá a la Comisión permanente el martes próximo, pues es costumbre que dicho día regresen los diputados a Madrid desde sus respectivas provincias, y nada más.

Un informador le hizo observar al jefe del Gobierno la larga duración de la entrevista, y el señor Portela replicó:

—Es que hemos estado hablando de anécdotas del tiempo viejo, de cosas pasadas, pero la conversación política no ha durado arriba de diez o veinte minutos.

Rodezno y Vallellano

Después de abandonar la Cámara el señor Portela entraron en el despacho de don Santiago Alba, los señores cónde de Rodezno y cónde de Vallellano, en representación de las minorías tradicionalistas y de Renovación Española, respectivamente, para conocer la determinación adoptada en orden al escrito de acusación contra el Gobierno, presentado anteayer.

El señor Alba les comunicó que la Comisión permanente de las Cortes se reunirá el martes, a las cinco de la tarde, y que para informar ante ella acudirán a la Cámara el presidente del Consejo.

Manifestaciones del señor Alba

El presidente de las Cortes, al hablar con los periodistas, les dio cuenta de la visita del señor Portela y del acuerdo que él, como presidente, había adoptado de reunir la Diputación permanente el próximo martes.

No quiso ser más explícito. Confió que el señor Portela acudiría ante la Diputación para hacer un informe antes de la deliberación de los vocales.

Dijo luego el señor Alba que ignoraba la situación de espíritu en que se encontrará la Diputación permanente para votar en uno o

en otro sentido, y por tanto ignoraba también el resultado que pudiese resultar de la votación.

El jefe del Gobierno no se entrevista con el Presidente de la República

A las ocho de la noche el señor Portela acudió, como de costumbre al domicilio del Jefe del Estado, trasladándose una hora después al Ministerio de la Gobernación.

El secretario político del presidente del Consejo, señor Martí de Vives, dijo a los periodistas que el ministro no tenía ninguna noticia que ofrecerles.

¿Qué pasará en la Diputación permanente?

Los comentarios políticos se han concentrado tanto en el posible resultado de esa reunión de la permanente, como en el significado de las diferentes declaraciones que durante el día de ayer hizo el presidente del Consejo.

Hemos querido averiguar la posición de los distintos partidos ante este problema. El señor Gil Robles se mostró francamente explícito.

—Mi posición—dijo—ya es conocida y después de haber suscrito la proposición, no creo que cfrzca duda alguna.

La actitud de la CEDA es, por tanto, semejante a la de las minorías monárquicas y tratará de exigir, seguramente apoyándose en el artículo 120 del reglamento de la Cámara, que sean reunidas las Cortes para discutir la proposición acusatoria.

Don Melquíades Alvarez nos dijo resueltamente:

—Yo he dicho que tanto la prórroga del presupuesto como la de suspensión de las sesiones de Cortes son, a mi juicio, perfectamente claras. Por lo tanto puede presumirse cuál es mi posición.

El señor Lerroux se limitó a decir que los radicales seguirán la norma de conducta que señale el señor Alba, en quien tenían depositada su confianza.

El señor Sánchez Albornoz, del grupo del señor Azaña, votará, desde luego, con el señor Portela, por entender que no hay infracción, y no cabe duda tampoco acerca del señor Rodríguez Pérez del señor Sánchez Román, diputado por La Coruña y muy ligado en política regional al actual presidente del Consejo.

Lo mismo se supone respecto del señor Martínez Barrio y el señor Santaló.

Respecto a los agrarios, el señor Martínez de Velasco nos dijo anoche que reunirá el lunes a la minoría, puesto que no quiere, en un asunto de tanta gravedad, asumir toda la responsabilidad sino que se concrete un acuerdo, reflejo de las opiniones que expongan todos los diputados en la deliberación que han de tener.

Quedan aún por citar, aparte del presidente de la Cámara, los señores Guerra del Río y Cantos radicales, y el señor Cid, agrario.

Aunque el señor Alba no ha querido anticipar su criterio, hemos podido deducir de sus palabras que no considera suficiente justificada la petición para acusar ante el Parlamento al Gobierno por sus decretos de prórroga, pues no cree que haya en ellos materia constitutiva de delito.

En cuanto a los demás partidos representados en la Diputación permanente, su posición es bien clara, y se pronunciarán en contra de la propuesta, teniendo en cuenta principalmente su origen, esto es, que responde a una iniciativa de los grupos monárquicos contra el régimen republicano y que consideran que los decretos del Gobierno son constitucionales.

En resumen: la impresión obtenida anoche es que la proposición acusatoria no prosperará y que, en todo caso, se demorará el tratar a fondo esta cuestión de supesta responsabilidad, hasta que se reúnan las nuevas Cortes.

El decreto de disolución

En los círculos políticos existe la creencia de que el Gobierno no llegará a agotar el plazo que la suspensión de sesiones por un mes le permite y que el decreto de prórroga de suspensión de sesiones de Cortes le autoriza. Se asegura que el decreto de disolución se publicará del 15 al 20 del presente mes.

Los mauristas preparan un acto político

Dentro de breves días se celebrará en Madrid un acto político organizado por el partido republicano conservador, en el que tomará parte don Miguel Maura, que expondrá la situación del partido y hablará acerca del momento político actual.

Largo Caballero

Para dar ocasión a que hable

La guerra italo-etiope

PARTE OFICIAL ITALIANO Roma.—El mariscal Badoglio, telegrafía:

—Nada de particular que señalar en los frentes de Somalia y Eritrea.

LOS ITALIANOS HABLAN DEL EMPLEO DE NUEVAS ARMAS DE COMBATE EN AFRICA

Roma.—En los centros oficiales se dice que Italia va a emplear nuevas armas, desconocidas totalmente, cuya eficacia es muy grande y de las cuales se poseen en Italia grandes cantidades.

El giro que toma la guerra de Africa Oriental, parece ha obligado a los italianos a hacer uso de dichas armas.

UN COMBATE DE 26 HORAS

Mogadiscio.—Fuerzas irregulares, al mando del sultán Oloí Dinka, tuvieron un encuentro en las cercanías de Ferrere, afluente del río Uebi Scebeli, durante un reconocimiento de patrullas.

El combate duró 26 horas, siendo rechazadas las fuerzas etiopeas. La aviación italiana ayudó eficazmente en esta operación.

OTRA DESERCIÓN DE INDIGENAS AL SERVICIO DE ITALIA

Addis Abeba.—Se informa que

Consejo de ministros

Desde las 10'30 de la mañana hasta la 1'30 de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

Habla Villalobos

El primero en salir fué el ministro de Instrucción Pública, quien dijo a los periodistas que aparte de las muchas cosas administrativas que había y el nombramiento de altos cargos, el presidente había dado cuenta de las incidencias políticas registradas estos días con motivo de las proposiciones acusatorias de los monárquicos.

Ahora vamos a esperar cómo se resuelve todo esto.

Uno de los periodistas le preguntó si había formado concepto respecto a las obras del teatro de la Opera.

—En eso—contestó el señor Villalobos—la sorpresa será de que se va a solucionar muy pronto, pues yo cumplo siempre lo que prometo.

Las obras realizadas hasta ahora, especialmente las de cimentación, son admirables.

Referencia verbal del Consejo

El ministro de Agricultura, In-

dustria y Comercio, facilitó la acostumbrada referencia verbal expresándose en los siguientes términos:

Relaciones que se hallan bastante aliviadas

Un periódico dice lo siguiente: "Tenemos entendido que las relaciones entre el Gobierno y un partido republicano de matiz francamente derechista, que eran muy agrias al formarse el primer Gobierno Portela y que con motivo de la constitución del actual, no dejaron de ser menos tirantes, en la actualidad se hallan bastante aliviadas, hasta el punto de poderse considerar como cosa inmediata el acercamiento de estas fuerzas a la influencia gubernamental."

Sin noticias

A las nueve de la noche recibí a los periodistas, en el ministerio de la Gobernación, el secretario político del presidente del Consejo, quien en nombre de éste, dijo que carecía de noticias que comunicar, y que el señor Portela había estado a primera hora de la noche en el domicilio de su excelencia, para someter a su firma algunos decretos, cuyo índice sería facilitado por el señor Cámara en la Presidencia.

Sobre la denuncia del juego. Más denuncias

Ante el juez especial señor Bellón han prestado hoy declaración el director del hotel Ritz y los chóferes que estuvieron a las órdenes de Strauss durante su permanencia en Madrid.

No ha llegado aún la declaración de Strauss, que habrá de sujetarse al interrogatorio que el juez especial ha enviado a Holanda por la vía diplomática.

El señor Bellón marchará el próximo día 6 a Formentor, donde funcionó unos días el "straperlo".

Lo que dice el jefe del Gobierno

Al salir el señor Portela conversó con los periodistas, diciéndoles:

—Supongo que ya les habrá dado a ustedes el señor Alvarez Mendizábal una referencia del Consejo y a ella nada tengo que añadir, pues fué puramente administrativo.

Nosotros sólo podemos gobernar y queremos gobernar teniendo siempre en cuenta los intereses del país.

Los periodistas le preguntaron si era cierto que se había tratado en el Consejo de las proposiciones acusatorias.

—Sí. Hemos dedicado el mínimo de tiempo a dar cuenta de las incidencias ocurridas. Eso es todo.

Y ahora díganme ustedes: ¿Qué pasa por ahí?

Como los periodistas no contestaron el señor Portela, exclamó:

—No pasa nada ¿verdad? Todo eso está muy puesto en razón.

Una frase del ministro de Agricultura

A las dos de la tarde el señor Alvarez Mendizábal abandonó el Palacio de la Castellana.

Al salir le dijo uno de los informadores:

—Ahora a esperar el martes, ¿verdad señor ministro?

Alvarez Mendizábal, replicó: El martes y miércoles. Para nosotros eso es igual y esperamos con absoluta tranquilidad el fallo que dicte la Diputación permanente de las Cortes.

La última hora en el Congreso

Esta tarde en los pasillos de la Cámara la desanimación era grande.

Solo había escasos diputados, entre ellos el señor Pérez Madrigal que decía que un artículo del Reglamento de la Cámara autoriza a los diputados para asistir sin voz ni voto a cuantas reuniones celebren las Comisiones parlamentarias.

Agregaba que como el martes se reúne la Diputación permanente y como las Cortes no están disueltas podrán asistir todos los diputados que lo deseen, por lo cual la referida Diputación no podrá reunirse en la sección donde acostumbraba a hacerlo por ser insuficiente el local y por lo tanto tendrá que hacerlo en el salón de sesiones.

Yo mismo—terminó diciendo—he cursado numerosas invitaciones a mis amigos para que vengan a escuchar el discurso del presiden-

te del Conejo que piensa asistir a la reunión en representación del Gobierno.

Be Barcelona

OPTIMISMOS DE ACCION POPULAR.

Esta mañana se reunió el Comité ejecutivo de Acción Popular, dándose cuenta de las noticias recibidas de los pueblos que acusan que van fortaleciéndose todas las organizaciones del mismo.

EL ALCALDE DE PARIS. Se encuentra en Barcelona el presidente del Concejo municipal de París, Mr. Chappie.

Hablando con los periodistas ha dicho que la política en Francia pasa por momentos de tristeza.

El otro día presidió una sesión que duró trece horas y terminada sentí deseos de huir.

Al principio pensé ir al Mediodía de Francia pero como allí soy muy conocido, he pensado venir a Barcelona, donde no había estado nunca.

Terminó mostrándose optimista por el resultado de las próximas elecciones en Francia.

ATRACO.

Esta mañana, al salir de las oficinas del Banco de Tarrasa en aquella población, Francisco Caballer, después de cobrar 5.000 pesetas, un individuo que le esperaba en la calle, pistola en mano, le ha obligado a meterse en un taxi que ha partido a toda velocidad, dirigiéndose a Barcelona.

Durante el trayecto ha sido despojado del dinero y al llegar a Pedralbes le han hecho descender dirigiéndose al atracado a la Comisaría para dar cuenta de lo ocurrido.

Extranjero

La guerra italo-etiope

LO DEL EMBARGO DE PETROLEO Ginebra.—Después de las manifestaciones del presidente Roosevelt se hacen más difíciles las sanciones a Italia en lo que respecta al embargo de petróleo.

OTRO ESFUERZO DE LAVAL

Londres.—Asegura la prensa que terminadas las vacaciones el señor Laval piensa hacer nuevas gestiones encaminadas a la paz en este conflicto y se pondrá al habla con Roma y Londres.

AVIONES INGLESSES TIROTEADOS

Londres.—Comunican de Ceila que los etiopeas han tiroteado unos aviones ingleses, y con este motivo el Gobierno inglés se ha dirigido al comandante de las fuerzas etiopeas que se enseñe a los soldados a distinguir la nacionalidad de los aviones.

MEDICO SUECO MUERTO

A consecuencia de heridas que sufrió en el reciente bombardeo de los aviones italianos, ha perecido el jefe de la Cruz Roja sueca.

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contratación de Moneda.—Madrid

Table with exchange rates for Francos, Libras, Francos Suizos, Liras, Dollars, Francos Belgas, Florines, Reichsmark, Coronas Checas.

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

Servicio Meteorológico Nacional

Observatorio del Instituto de Castellón

(Observación 18 horas)

Presión atmosférica, 761'5; Temperatura máxima, 20'0; Temperatura mínima, 12'2; Dirección del viento, NW; Recorrido del V.º en 24 h., 280 k; Humedad relativa del aire, 15; Estado del cielo, algo nuboso; Evaporación, 9'3; Agua recogida, 0'0

LA CASA DE LAS PATATAS

Grandes existencias de patatas de varias Regiones. Precios reducidos.

Patatas de Aragón muy superiores dos kilos, 60 céntimos. Patatas de huerta superiores, dos kilos 55 céntimos.

Patatas ordinarias de secano, dos kilos, 45 céntimos.

Especialidad en clases legítimas para siembras. Precios económicos.

Alubias del Barco, seleccionadas a peseta el kilo. Casa NAVARRO, Calle Pi y Margall, 48.—Castellón.

YOLA

Se vende en buen estado y baratísima. Razon en esta ADMINISTRACION.

Se vende

en muy buenas condiciones para establecer una "Fábrica de ladrillos" u otra industria y con un solar de 2.500 metros cuadrados en el ensanche de esta población; un Edificio o Almacén de 320 metros cuadrados, teniendo además al lado una casa-vivienda para el encargado de 125 metros cuadrados y en el mismo solar un pozo de agua naciente. Razon en la Administración de este periódico.



Campo del Sequiol

DOMINGO DIA 5 A LAS 3 TARDE Campeonato amateur de España. Emocionante partido de fútbol entre los potentísimos equipos

F. C. Villarreal

Campeón grupo A preferente

Y A. C. Castellón

Campeón local amateur



## TEATRO

**HOY**  
A las 6'30 y 9'45  
Estreno de emoción:  
**El collar maléfico**  
Éxito de la comedia musical  
**Barcarola**  
Habla en español  
Por Gustav Frohlich, Lida Baarova, Elsa Wagner y Will Dohm

**Salón DORE**  
**HOY**  
A las 6'45 y 9'45  
**Estrella de Valencia**  
Por Brigitte Helm  
**El hombre del Hispano**  
Por Jean Murat

**Salón ROYAL**  
**HOY**  
A las 6'45 y 9'45  
Reina subterránea (documental)  
Los pingüinos (libro en color)  
Revista Fox  
3 lanceros bengalíes (avance de propaganda)  
Éxito de la extraordinaria superproducción nacional  
**La verbena de la Paloma**  
Por Roberto Rey, Miguel Ligerio, Raquel Rodrigo, Sôlicé Pérez Carpio y Charito Leonis

**CAPITOL**  
**HOY**  
A las 6'45 y 9'45  
La interesante producción nacional, titulada  
**El octavo mandamiento**  
Habla en español  
Por Lina Yegros

**ASOCIACION Castellonense de Caridad**  
**COMIDA DE AYER**  
Olla de la Plana

SERVIDA EN RACIONES	
A inscriptos	129
no idem	0
transentes	16
70 niños con media ración	35
<b>TOTAL</b>	<b>277</b>

**CENA DE AYER**  
Sopa y morcillas

SERVIDA EN RACIONES	
A inscriptos	85
no idem	0
transentes	18
70 niños con media ración	35
<b>TOTAL</b>	<b>138</b>

## DEPORTES

**FUTBOL**  
EL ENCUENTRO DE MAÑANA EN EL SEQUIOL  
En partido correspondiente a la Copa de España amateur, contendrán mañana en el Sequiol el

**ROCALLA** EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

DEPOSITOS CANALONES  
PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS  
TUBOS PLACAS 40x40cm BOVEDILLAS

TELEFONO 20768 Tel. 1817  
**ROCALLA S.A. BARCELONA**  
SUCURSAL DE CASTELLON  
Rbla. ESTUDIOS, 14 y CANUDA, 2 Asensi, 20

once Campeón regional de primera categoría Villarreal C. D. y los noveles acolchonados castellonenses que a partir de la fecha del domingo han de ser nuestros héroes, junto con los cachorros albinegros del Sport de la Plana.  
El Athlétic Club compuesto de elementos jóvenes, todos ellos locales, están dispuestos a conseguir lo que su colega el Sport de la Plana no pudo debido a su mala suerte y al poco apoyo que el público le prestó; esto es, ser un team de categoría que pueda codearse con los mejores de la región y a eso está dispuesta esta joven entidad; a brindar al público de Castellón, si corresponde, buenas tarde de fútbol y a hacer desfilir de nuevo por nuestro campo a equipos de la clase del Valencia, Levante, etc. en competiciones regionales y superregionales.  
El debut de este bisoño del fútbol castellonense será mañana contra el flamante campeón regional de primera categoría, el C. D. Villarreal que vendrá dispuesto a calzarse el partido para añadir a su historia el título de Campeón de España amateur ya que es la máxima ambición de esa clase de Clubs.  
Partido difícil el que se presenta para nuestros muchachos pero no dudamos sabrán salir airosos de este trance contando con su buena voluntad, entusiasmo y el apoyo moral que se promete alcanzar del público.  
EL SPORT DE LA PLANA  
Mañana empezará el Campeón a amateur de España y con este motivo el Sport de la Plana ha conseguido por fin un buen lote de jugadores pues después de conceder la baja al Athlétic de cuantos elementos ha pedido y la lesión que sufrió el medio centro Gofil en Alcoy, lo cual le imposibilita para en una larga temporada, la Junta del Sport, tras de grandes esfuerzos ha podido cubrir estos huecos, logrando la firma del que fue medio centro del Burriana José Palau (Fogasa); del extremo izquierda del Sabadell local, Vicente Fábrega; del defensa derecha del Comercio de Valencia, Quiles; y del delantero centro del Ruzafa, Jines, que junto con los ya fichados formarán el equipo que se presentará el próximo lunes día 6 festividad de los Reyes en un partido que celebrará contra un potente equipo, el cual servirá para acoplar al once definitivo que defenderá los colores albinegros en esta ronda.  
El once que presentará el lunes será el siguiente:  
Gómez; Quiles, Marín; Martí, Palau, Arenós; García, Poldo, Jines, Roselló y Fábrega.

**El mejor Purgante AGUAS de CARABAÑA**  
Antibiliosas  
Depurativas  
Antiherpéticas  
**Jabón de Sales de Carabaña**  
Medicinal y de tocador. -- El mejor para las afecciones de la piel  
Pastilla pequeña, 0'80. Grande 1'50. Pedidos: Hijos de R. Chávarri, MONTERA, 50.-M.D.R.I.D.-  
De venta en perfumerías y droguerías

**ATLETISMO**  
Gimnasio Sangchili, domingo 5 de Enero a las once gran acontecimiento atlético, por el famoso atleta suizo Kari Woney, campeón del mundo del levantamiento de peso, que ejecutará varias pruebas atléticas consistentes en:  
Pulsar con ambas manos el lingote olímpico (40 kg).  
Levantar a reglamento un gran eje de carro.  
Levantar con una mano un hombre de 80 kg en el alto.  
Varios ejercicios de fuerza y destreza.

**Sucesos**  
VILLARREAL  
ROBO EN UNOS ULTRAMARINOS  
El vecino de esta Ciudad, José Molina Salvador, casado, habitante en la calle de Castellón núm. 115 (tienda de ultramarinos), manifestó a la guardia civil que durante la noche anterior o madrugada del mismo penetraron ladrones en su casa llevándose unas 700 pesetas que tenía en el cajón del mostrador en billetes, plata y calderilla; 10 kilos de salchichón, 100 paquetes de café a la crema, 8 cajitas de turrón de Jijona, 5 paquetes de chocolate, 1 caja de galletas finas, 5 docenas de chorizos, 2 kilos de longaniza, 4 botellas vino Jerez, dos cajitas leche condensada y 10 docenas de huevos, considerándose el valor de lo sustraído en unas 1.150 pesetas y sospechan do que los autores del hecho sean unos tres sujetos de unos 25 a 30 años de edad, sin que pudiera facilitar más datos, que en la mañana del día anterior estuvieron merodeando por los alrededores.  
Inmediatamente la benemérita salió en su busca, telegrafando además a los puestos limítrofes, sin que hasta la fecha se tenga noticia de quienes puedan ser los autores del robo.

**Bombas Siemens**  
para riego, casas e industriales.  
PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO  
**SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A.**  
PASCUAL Y GENIS, 8. - TELEFONO 14432 - VALENCIA

**Día Civil NACIMIENTOS**  
Encarnación Dolz Porenar, Lepanto, 11.  
Dolores Moliner Barreda, Diagonal, 110.

**DEFUNCIONES**  
Eugenia Borja Mendoza, 60 años, Hospital.  
Pedro Barberá Pachés, 84 años, Hospital.

**MATRIMONIOS**  
José Francisco Peris con Aurelia Cotelé Adelantado.

**Día Religioso SANTOS DE MAÑANA**  
El Santísimo nombre de Jesús. Santos Telesforo, papa, Prisciliano mártires; Eduardo, confesor; Simón Estilita, monje.  
Fiesta de precepto.  
Oficio y Misa: El Santísimo Nombre de Jesús, Doble, segunda clase, blanco, Misa propia. Conmemoración de la Vigilia de la Epifanía y de San Telesforo, papa y mártir. Credo. Prefacio de la Natividad. Ultimo Evangelio de la Vigilia.

**PIES**  
HINCHADOS ARDIENTES CANKADOS SUDOROSOS SENSIBLES DOLORIDOS SI PADECEN DE CALLOS QUEZAS GRIETAS AMPOLLAS SARADONES COMTUSIONES  
**SAL-BAN**  
Paquete para un baño 30 céntimos.  
Farmacias, droguerías y perfumerías.  
Laboratorio Loras-Barce. 15-Veneta 2074.-Demitiendo al autor fue practico por otro postal o salido de correo se recibir dos paquetes por correo certificado.

**Radio Valencia**  
PROGRAMA PARA HOY  
21: Apertura de la estación. Noticias bursátiles.  
Audiición variada.  
Emisión del radiolyente.  
22: Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia.  
22:30: Retransmisión desde un teatro (eventual).  
24: Cierre.

**Radio Madrid**  
PROGRAMA PARA HOY  
21: Ciclo de conferencias de divulgación de los problemas de la economía nacional.  
22: "La Palabra".  
Transmisión desde un teatro de Madrid.  
23:45: "La Palabra".  
24: Cierre.

**Radio Barcelona**  
PROGRAMA PARA HOY  
21: Orquesta Radio Barcelona.  
21:15: "Concierto Radio para todos", a cargo de la soprano Carmen Palazón y la orquesta.  
21:35: Orquesta Radio Barcelona.  
22: "La Palabra".  
Concierto por el sexteto.  
Programa Keteibey.  
22:30: "Confidencias", por José Carner.  
Concierto sinfónico.  
Discos.  
23:45: "La Palabra".  
24: Cierre.

**¡Atención!**  
Este es el mejor receptor  
**PHILIPS**  
Compre usted un receptor Philips, cuya marca es garantía de calidad y rendimiento.  
REPRESENTANTE OFICIAL:  
**RICARDO CARO**  
Optica - Relojería  
G. CHERMA, 56

**CENTRAL VINÍCOLA**  
Magnífica instalación con un infinito surtido en los mejores vinos, licores, champagnes, Jerez y aguas minerales.  
¡No olvide sus Navidades!  
Central Vinícola le resuelve el problema de sus vinos, licores y champagnes en inmejorables condiciones de economía.  
No se confunda. G. Chermá 1. Teléfono 1 900. Castellón.  
Para sus fiestas familiares, bodas, banquetes, etc. servimos sus pedidos en condiciones inmejorables.

**HERNIADO**  
Si su hernia es más grande ahora que cuando empezó es que ha sido mal contenida. Una contención defectuosa, además de favorecer el desarrollo de la hernia, puede en todo momento provocar accidentes gravísimos. Está a su alcance evitarlos. No olvide usted que seguir el "Método C. A. BOER" es asegurarse contra la estrangulación herniaria, y es el camino más seguro para obtener la desaparición de la hernia. Los aparatos C. A. BOER, triunfan donde todos los sistemas han fracasado; así lo afirman y pregonan miles de personas que "deben la salud" a los renombrados "aparatos C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las hernias: "potencia, comodidad, seguridad, eficacia".  
Navajas, 2 de Agosto de 1935.  
Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Barcelona.  
Muy señor mío: Por fin me complace en comunicarle la curación de la hernia escrotal que sufrí durante 18 años. En el tiempo que he tenido aplicados los Aparatos C. A. BOER he desempeñado todos los trabajos de mi profesión sin molestia alguna. Agradezco me suscribo de usted, atte. s. s. q. e. s. m., Manuel Muñoz, Comerciante, Navajas (Castellón).  
Alicante, 18 de Septiembre de 1935.  
Sr. D. C. A. BOER, Especialista Herniario, Barcelona.  
Muy señor mío: Me complace en comunicarle que gracias a sus inapreciables Aparatos C. A. BOER, que he usado sin la menor molestia, estoy completamente curado de la hernia que padecí bastantes años. Con gusto le autorizo publique este resultado que ha de interesar a quienes padecen hernias. Le saludó atentamente su afmo s. s. Miguel Martorell, calle Astilleros, 9, 1.º. Alicante.  
**HERNIADO:** Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar cuidese racionalmente. No espere usted más; pues si desde un principio hubiese llevado aparatos adecuados, posiblemente hoy sólo necesitaría una suave protección. Legarlo está a su alcance con el método experimental C. A. BOER. El reputado especialista de París Sr. Boer le recibirá en: Tortosa, miércoles 8 Enero, Hotel Siboni. CASTELLON, jueves 9 Enero, HOTEL SUIZO. Valencia, viernes 10 Enero, Hotel Inglés. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 69, Barcelona.

**Lo más SENSACIONAL**  
**RADIO FOLCH**  
No deje de ver el Receptor "Superheterodino" de seis válvulas para TODAS LAS ONDAS. Selectividad y sensibilidad máximas. Silenciador y dispositivo de sintonía muda. Amplia regulación de sonido y potencia, alta voz de calidad y gran pureza, regulación automática de fading. Escala iluminada con los nombres de emisores. Dispositivo para pick-up y conexión de un segundo altavoz.  
T 564 WLK - Para corriente alterna 90/240 voltios. Equipo de válvulas: ACII-1 RENS 1294 - AB 1 - RENS 1284 - RES 964 - RGN 1094  
**Plaza República, 14. Teléfono 1689**

**Perro lobo PARA REYES**  
Se vende cocheito para bebé grande color canela claro, con su bozal puesto, que se perdió el sábado pasado.  
Se gratificará a la persona que se lo haya encontrado.  
Razón: Don Jesús Mezquita, Balbás, 4, Castellón.

**Sociedad Anónima de Industria y Comercio S A I C**

Acabamos de recibir la visita de los REYES MAGOS e invitamos a ustedes a que visiten el inmenso surtido de juguetes mecánicos de primer orden, los preciosísimos muñecos de trapo y los saladisimos actores cineastas de Walt Disney, los que encontrará en **calle de Zaragoza, 24 y 26**